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1. Опис навчальної дисципліни  

Показник Значення показника 

Курс  1 

Семестр  2 

Обсяг (кредити ЄКТС/години) 5/ 150 

Кількість змістових модулів 3 
Розподіл годин за видами навчальної діяльності:  

лекції (Л)  24 

семінарські заняття (СЗ) 26 

практичні заняття (ПЗ) 26 

самостійна робота (СР) 74 

форма підсумкового контролю (семестр) Екзамен  (2) 

2. Мета та завдання навчальної дисципліни. 

2.1. Мета та основні завдання вивчення навчальної дисципліни. 

Метою викладання навчальної дисципліни в Національній академії 

СБ України є поглиблення в здобувачів вищої освіти правового світогляду та 

компетентностей, що дозволяють як систематизувати раніше набуті знання з 

адміністративного та міжнародного права (на попередніх рівнях вищої освіти), 

так і розширити їх шляхом розвитку навичок і вмінь інтерпретувати, 

аналізувати, оцінювати та розв’язувати найбільш важливі питання теорії і 

практики адміністративного та міжнародного права. 

Завданням навчальної дисципліни «Актуальні питання адміністративного 

та міжнародного права» є засвоєння здобувачами вищої освіти: 

 актуальних питань публічного адміністрування як форми реалізації 

публічної влади; 

 сучасного розуміння сутності адміністративних процедур;   

 характеристики заходів запобігання корупційним проявам у публічній 

службі; 

 актуальних аспектів адміністративного деліктного права; засобів захисту 

прав, свобод, інтересів особи від порушень з боку суб’єкта владних 

повноважень в порядку адміністративного судочинства; 

 поглиблених теоретичних знань про сутність та принципи міжнародного 

права; 

 актуальних питань окремих підгалузей міжнародного права та сучасних 

поглядів (шляхи) їх вирішення; 

 сучасних напрямів та змін у сфері міжнародного права, адаптації 

національного законодавства в європейський правовий механізм.  

 

2.2. Результати навчання. Обов’язкова навчальна дисципліна «Актуальні 

питання адміністративного та міжнародного права» спрямована на досягнення 

програмних результатів навчання, які в інтегрованому (синтезованому) вигляді 
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визначені у профілі освітньо-професійної програми «Інформаційне право» 

(схвалено Вченою радою НА СБ України від 26.06.2025 року, протокол №6),   а 

саме: 

 

РН-1 Оцінювати природу та характер суспільних процесів і явищ, і 

виявляти розуміння меж та механізмів їх правового регулювання. 

РН-3. Проводити збір, інтегрований аналіз та узагальнення матеріалів з 

різних джерел, включаючи наукову та професійну літературу, бази 

даних, цифрові, статистичні, тестові та інші, та перевіряти їх на 

достовірність, використовуючи сучасні методи дослідження. 

РН-4. Здійснювати презентацію свого дослідження з правової теми, 

застосовуючи першоджерела та прийоми правової інтерпретації 

складних комплексних проблем, що постають з цього дослідження, 

аргументувати висновки 

РН-6 Обґрунтовано формулювати свою правову позицію, вміти 

опонувати, оцінювати докази та наводити переконливі аргументи 

РН-7. Дискутувати зі складних правових проблем, пропонувати i 

обґрунтовувати варіанти їх розв’язання 

РН-10. Аналізувати взаємодію міжнародного права та міжнародно-

правових систем з правовою системою України на основі 

усвідомлення основних сучасних правових доктрин, цінностей та 

принципів функціонування права. 

РН-11. Використовувати передові знання i методики у процесі 

правотворення та правозастосування інститутів публічного та 

приватного права i кримінальної юстиції. 

РН-12. Проводити порівняльно-правовий аналіз окремих інститутів права 

різних правових систем, враховуючи взаємозв’язок правової 

системи України з правовими системами Ради Європи та      

Європейського Союзу. 

РН-14. Обґрунтовувати правову позицію на різних стадіях 

правозастосування. 

РН-15. Мати практичні навички розв’язання проблем, пов’язаних з 

реалізацією процесуальних функцій суб’єктів правозастосування 

РН-17. Інтегрувати необхідні знання та розв’язувати складні задачі 

правозастосування у різних сферах професійної діяльності 
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3. Програма та структура навчальної дисципліни: 

Назви змістових модулів, тем навчальних занять 
Кількість годин 

Усього Л СЗ ПЗ СР 

1 2 3 4 5 6 

СЕМЕСТР 2 

МОДУЛЬ 1. АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ АДМІНІСТРАТИВНОГО ПРАВА 

Тема 1. Вибір належного інструмента публічного 

адміністрування в діяльності суб’єкта публічної адміністрації. 12 2 2 2 6 

Лекція. Характеристика інструментів публічного 

адміністрування   2       

Самостійна робота. Аналіз варіантів вибору належних 

інструментів публічного адміністрування в діяльності суб’єкта 

публічної адміністрації. Адміністративний примус. Надзвичайні 

правові режими.         6 

Семінарське заняття. Характеристика сучасних інструментів 

публічного адміністрування в діяльності суб’єкта публічної 

адміністрації.   2   

Практичне заняття. Застосування заходів адміністративного 

примусу в діяльності публічної адміністрації. Адміністративно-

правові режими.      2   

Тема 2. Сучасне розуміння сутності адміністративних 

процедур. 6   2   4 

Самостійна робота. Зміст адміністративних процедур.          4 

Семінарське заняття. Характеристика видів адміністративних 

процедур. Принципи та стадії адміністративних процедур.       2    

Тема 3. Система  заходів запобігання корупційним проявам у 

публічній службі 10 2  2 2  4 

Лекція. Заходи запобігання корупційним проявам у публічній 

службі   2       

Самостійна робота. Обмеження, що застосовують до 

публічних службовців з метою запобігання корупційним та 

пов’язаним з корупцією правопорушенням         4 

Практичне заняття. Актуальні питання правового 

регулювання заходів запобігання корупційним проявам у 

публічній службі       2   

Семінарське заняття. Державна політика протидії корупції.       2     

Тема 4. Актуальні аспекти адміністративного деліктного права. 

Провадження в справах про адміністративне правопорушення.  18  4  2 4   8 

Лекція. Актуальні аспекти адміністративного деліктного права.   4       

Самостійна робота 1. Правове регулювання адміністративної 

відповідальності. Види адміністративних стягнень та основні 

правила їх накладення.         2 

Самостійна робота 2. Адміністративні правопорушення, 

пов’язані з корупцією.     2 
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1 2 3 4 5 6 

Практичне заняття. Актуальні питання правового 

регулювання адміністративної відповідальності.       2   

Самостійна робота 3. Провадження в справі про 

адміністративне правопорушення: принципи, стадії, акти, що 

складають на певних стадіях провадження         2 

Семінарське заняття. Характеристика стадій провадження в 

справах про адміністративні правопорушення, правовий статус 

учасників.     2     

Самостійна робота. Підготовка до модульного контролю.         2 

Модульний контроль №1           2   

МОДУЛЬ 2. АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ ЗАХИСТУ ПРАВ, СВОБОД, ІНТЕРЕСІВ 

ОСОБИ ВІД ПОРУШЕНЬ З БОКУ СУБ’ЄКТА ВЛАДНИХ ПОВНОВАЖЕНЬ. 

Тема 5. Захист прав, свобод, інтересів особи від порушень з 

боку суб’єкта владних повноважень. 30  4 6  4 16 

Самостійна робота 1. Характеристика позасудових 

інструментів захисту прав, свобод та інтересів особи від 

порушень з боку суб’єкта владних повноважень.         4 

Семінарське заняття 1. Правове регулювання позасудових 

інструментів захисту особи від порушень з боку суб’єкта 

владних повноважень.     2     

Лекція 1. Правова основа діяльності та компетенція 

адміністративних судів   2       

Самостійна робота 2. Завдання та принципи адміністративного 

судочинства. Офіційне з’ясування всіх обставин у справі як 

спеціальний принцип адміністративного судочинства. 

Предметна, інстанційна та територіальна юрисдикція 

адміністративних судів.         4 

Лекція 2. Розгляд справи в порядку адміністративного 

судочинства  2    

Практичне заняття 1. Принципи адміністративного 

судочинства. Юрисдикція  адміністративних судів.       2   

Самостійна робота 3. Способи судового захисту прав, свобод, 

інтересів особи від порушень з боку суб’єкта владних 

повноважень. Види адміністративних справ та форми 

адміністративного судочинства, що їм відповідають.     4 

Семінарське заняття 2. Розгляд справи в порядку 

адміністративного судочинства      2    

Практичне заняття 2. Позовне провадження: практичні 

проблеми розгляду і вирішення адміністративних справ      2    

Самостійна робота. Підготовка до модульного контролю        4 

Модульний контроль №2     2     

1 2 3 4 5 6 
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МОДУЛЬ 3. АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ МІЖНАРОДНОГО ПРАВА 

Тема 6. Україна як суб’єкт сучасного міжнародного права 8 2 2  4 

Лекція. Міжнародно-правові засади співробітництва України з 

суб'єктами міжнародного права. 
 2    

Самостійна робота. Міжнародно-правові питання участі 

України в міжнародних організаціях. 
    4 

Семінарське заняття. Проблеми міжнародно-правового 

статусу України як суб’єкта сучасного міжнародного права 
  2   

Тема 7. Основні принципи міжнародного права: фундаментальні 

засади міжнародного співробітництва. 
8 2 2 2 2 

Лекція. Основні принципи міжнародного права: значення для 

міжнародних правовідносин та правопорядку. 
 2    

Самостійна робота. Принципи територіальної цілісності 

держав та непорушності державних кордонів як запорука 

стабільності міжнародного правопорядку 

    2 

Семінарське заняття. Принципи міжнародного права як 

категорія міжнародного права. 
  2   

Практичне заняття. Проблематика дотримання основних 

принципів міжнародного права (на аналізі збройного конфлікту 

України й росії). 

   2  

Тема 8 Право міжнародних договорів 4    4 

Самостійна робота. Порядок укладення, виконання та 

припинення міжнародних договорів України та дія 

міжнародного права в національній правовій системі. 
    4 

Тема 9. Проблеми міжнародно-правової відповідальності. 8 2 2 2 2 

Лекція. Міжнародно-правова відповідальність держав як 

інструмент забезпечення міжнародної безпеки.  
 2    

Самостійна робота. Теорія і практика звільнення від 

міжнародно-правової відповідальності. 
    2 

Семінарське заняття. Примус та відповідальність у 

міжнародному праві. 
  2   

Практичне заняття. Практичні аспекти притягнення до 

міжнародно-правової відповідальності. 
   2  

Тема 10. Актуальні питання забезпечення міжнародних 

стандартів прав людини. 
8  2 2 4 

Самостійна робота. Міжнародні зобов’язання України у сфері 

захисту прав людини та міжнародні механізми контролю за їх 

виконанням. 

    4 

Семінарське заняття. Міжнародно-правові стандарти і 

конституційне законодавство України про правовий статус 

індивіда. 

  2   

Практичне заняття. Порушення прав людини в АРК та на 

окупованих територіях України: кваліфікація відповідно до 

норм міжнародного права. 

   2  
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Тема 11. Проблеми забезпечення безпеки і правопорядку у 

міжнародному праві. 
10 2 2 2 4 

Лекція. Міжнародно-правові інструменти забезпечення 

національної безпеки України. 
 2    

Самостійна робота. Правове регулювання застосування сили у 

міжнародних відносинах та систем колективної безпеки. 
    4 

Семінарське заняття. Проблеми права міжнародної безпеки.   2   

Практичне заняття. Досвід правового регулювання у сфері 

національної безпеки країн-членів ЄС та інших іноземних держав. 
   2  

Тема 12. Міжнародно-правове регулювання вирішення 

територіальних питань. 
8 2 2  4 

Лекція. Актуальні питання делімітації та демаркації 

державного кордону з російською федерацією після завершення 

збройного конфлікту. 

 2    

Самостійна робота. Міжнародно-правові підстави та засоби 

зміни державної території.     4 

Семінарське заняття. Міжнародно-правове регулювання 

територіальних питань.   2   

Тема 13 Проблеми міжнародного гуманітарного права. 6 2  2 2 

Лекція. Проблеми міжнародного гуманітарного права у 

контексті природи сучасних збройних конфліктів. 
 2    

Самостійна робота. Зобов’язання недержаних акторів 

дотримуватися норм про захист прав людини в умовах 

збройного конфлікту. 

    2 

Практичне заняття. Засоби забезпечення реалізації 

міжнародного гуманітарного права на міжнародному і 

внутрішньодержавному рівні. 

   2  

Тема 14 Міжнародне право навколишнього середовища 4    4 

Самостійна робота. Міжнародні зобов’язання України у сфері 

охорони навколишнього середовища. 
    4 

Тема 15. Правове регулювання відносин України з 

Європейським Союзом. 
10  2 4 4 

Самостійна робота. Міжнародне співробітництво України з 

ЄС в умовах агресії росії проти України. 
    4 

Практичне заняття. Механізми співробітництва України з ЄС 

під час збройного конфлікту та у постконфліктний період. 
   2  

Семінарське заняття. Контроль за виконанням вимог 

міжнародного гуманітарного права   2   

Самостійна робота. Підготовка до модульного  контролю     2 

Модульний контроль 3    2  

Підсумковий контроль (екзамен)      

Всього годин за навчальну дисципліну 150 24 26 26 74 
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4. Основні методи навчання: 

Під час вивчення навчальної дисципліни використовуються наступні 

методи навчання: 

- словесні методи: пояснення, інструктаж, розповідь, бесіда, навчальна 

дискусія; 

- наочні методи: ілюстрування, демонстрування; 

- практичні методи: вправи, практичні завдання, вирішення задач, робота 

з міжнародними нормативно-правовими актами; 

- інші методи: індукції і дедукції, аналізу, синтезу, порівняння, 

узагальнення, конкретизації, виділення головного. 

5. Оцінювання результатів навчання: 

5.1. Результати навчання здобувача вищої освіти з навчальної дисципліни 

оцінюються за 100-бальною шкалою як сума балів поточного та підсумкового 

контролю за 100-бальною шкалою як сума балів поточного та підсумкового 

контролю із застосуванням наступних вагових коефіцієнтів, загальна сума яких 

дорівнює 1: 

 

Вид контролю Ваговий коефіцієнт 

Поточний контроль (К) 0,6 

Підсумковий контроль (ПК) 0,4 

Підсумкова семестрова оцінка (ПСО) обчислюється за формулою: ПСО = 

К+ПК 

5.2. Складниками для обчислення балу поточного контролю здобувача 

вищої освіти є: 

Види навчальної діяльності Кількість балів 

(максимальна) 

Робота на семінарських заняттях 5 

Робота на практичних заняттях 5 

Виконання завдань для самостійної роботи 5 

Виконання модульної контрольної роботи 5 

Участь (доповіді) на наукових студентських 

(курсантських) конференціях (круглих столах) 

5 (додається до 

підсумкових балів) 

Мінімальна кількість балів для допуску до підсумкового контролю - 60 балів. 

Максимальний рейтинг здобувача вищої освіти за виконання завдань 

поточного і модульного контролю протягом одного семестру – 100 балів з 

коефіцієнтом 0.6, а за виконання завдань, що виносяться на залік – 100 балів з 

коефіцієнтом 0.4. 
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Підсумковий бал за модуль визначається за результатами кожного модуля 

і розраховується як середньоарифметичний показник усіх поточних оцінок з 

даного модуля плюс оцінка за модульний контроль з урахуванням коефіцієнту 

3,3 (для переведення у 100 бальну систему). 

Підсумковий  бал за модуль 1, приклад:  
Поточні оцінки за м. 1 

(4+5+3) = 4  
(Середньоарифметичне) 

Оцінка за модульний контроль 1 
3 

 
× 3,3 (коефіцієнт) 
  

= 23 

 

Підсумковий  бал за модуль 2, приклад:  
Поточні оцінки за м.2 

(5+3+5+3) = 4  
(Середньоарифметичне) 

Оцінка за модульний контроль 2 
5 

 
× 3,3  (коефіцієнт) 

= 30 

   
 

Підсумковий  бал за модуль 3, приклад:  
Поточні оцінки за м.3 

(5+5) = 5  
(Середньоарифметичне) 

Оцінка за модульний контроль 3 
5 

 
× 3,3  (коефіцієнт) 

= 33 

   
 

Підсумковий семестровий бал  23+30+33= 86  

Менше 60 балів – оцінка незадовільна. 
Заліковий бал (приклад) 86 балів 

Підсумковий бал за заліковий кредит – (86*0,6) + (80*0,4) = 84 (В) 

5.3. Шкала оцінювання здобувача вищої освіти: 

Оцінка 
за шкалою 

ЄКТС 

Оцінка 
за 100-бальною 

шкалою 
Значення оцінки 

А 90-100 

Відмінно – відмінне виконання лише з незначною кількістю помилок. 
Здобувач вищої освіти виявляє особливі творчі здібності, вміє самостійно 
здобувати знання, без допомоги викладача знаходить та опрацьовує 
необхідну інформацію, вміє використовувати набуті знання і вміння для 
прийняття рішень у нестандартних ситуаціях, переконливо аргументує 
відповіді, самостійно розкриває власні обдарування і нахили. 

В 84-89 

Дуже добре – вище середнього рівня, але з кількома помилками. 
Здобувач вищої освіти вільно володіє вивченим обсягом матеріалу, 
застосовує його на практиці, вільно розв’язує вправи і задачі у стандартних 
ситуаціях, самостійно виправляє допущені помилки, кількість яких 
незначна. 

С 75-83 

Добре – загалом правильна робота, але з певною кількістю помилок. 
Здобувач вищої освіти вміє зіставляти, узагальнювати, систематизувати 
інформацію під керівництвом викладача; в цілому самостійно 
застосовувати її на практиці; контролювати власну діяльність; виправляти 
помилки, серед яких є суттєві, добирати аргументи для підтвердження 
думок. 

D 65-74 

Задовільно – непогано, але зі значною кількістю недоліків. 
Здобувач вищої освіти відтворює значну частину теоретичного матеріалу, 
виявляє знання і розуміння основних положень; з допомогою викладача 
може аналізувати навчальний матеріал, виправляти помилки, серед яких є 
значна кількість суттєвих. 

E 60-64 
Достатньо – виконання задовольняє мінімальні вимоги. 
Здобувач вищої освіти володіє навчальним матеріалом на рівні, вищому за 
початковий, значну частину його відтворює на репродуктивному рівні. 

FX 35-59 
Незадовільно – потрібна додаткова робота. 
Здобувач вищої освіти володіє матеріалом на рівні окремих фрагментів, 
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що становлять незначну частину навчального матеріалу 

F 1-34 
Незадовільно – потрібна значна додаткова робота. 
Здобувач вищої освіти володіє матеріалом на рівні елементарного 
розпізнання і відтворення окремих фактів, елементів, об’єктів. 

 

6. Ресурсне забезпечення навчальної дисципліни: 

Рекомендовані джерела інформації. 

Основна література 

1.  Адміністративне право та адміністративний процес. Повний курс : підручник / В. 

Галунько, П. Діхтієвський, А. Берлач та ін. ; за заг. ред. В. Галунька, В. Фелика. Вид. 

5-те. Одеса : Видавництво «Юридика», 2025. 700 с. 

2.  Адміністративне право та адміністративний процес в умовах воєнного стану в Україні 

: навчальний посібник : у 2-х томах. Том 1. Загальне адміністративне право. Особливе 

адміністративне право / В. Галунько, П. Діхтієвський, О. Гулак та ін. ; за заг. ред. В. 

Галунька, В. Фелика. Одеса : Видавництво «Юридика», 2024. 622 с. 

3.  Адміністративне право України. Повний курс : підручник / В.Галунько, 

П.Діхтієвський, О.Кузьменко та ін. ; за ред. В.Галунька, О.Правоторової. Видання 

четверте. Херсон : ОЛДІ-ПЛЮС, 2021. 656 с. 

4.  Адміністративне право України: Загальна частина. навчальний наочний посібник / І.В. 

Романенко, К.: Наук.-вид. центр НА СБ України, 2023. 165  с. 
5.  Науково-практичний коментар до Закону України «Про адміністративну процедуру» / 

авт. колектив: Андрійко О. Ф., Бевзенко В. М. та ін.; за заг. ред. Тимощука В. П. – 

Київ, 2023. 545 с. 

6.  Адміністративно-судове процесуальне право України : підручник / [Д. В. Лученко, Ю. 

В. Георгієвський, М. І. Бєлікова та ін.] ; за заг. ред. проф. Д. В. Лученка. Харків : Нац. 

юрид. ун-т ім. Ярослава Мудрого, 2024. 696 с. (інтернет-ресурс) 

7.  Проблеми теорії та практики міжнародно-правової відповідальності : навч.-метод. 

посіб. [Електронне видання] / укл. С. С. Андрейченко ; НУ «Одеська юридична 

академія». Одеса : Фенікс, 2023. 108 с. URL: http://dspace.onua.edu. ua/handle/11300/23465  

8.  Сенаторова, Оксана Василівна. Права людини і збройні конфлікти : навч. посіб. /О. В. 

Сенаторова. Київ: ФОП Голембовська О.О. 2021.  208 с.  

9.  Міжнародно-правове регулювання збройних конфліктів: навчально-методичний 

посібник / К. В. Громовенко, М. В. Грушко, К. В. Мануїлова. Одеса : Видавництво 

«Юридика», 2023. 132 с. (Серія «Навчально-методичні посібники»). URL: 

https://dspace.onua.edu.ua/server/api/core/bitstreams/924d99b8-1c31-4dea-b4b7- 37d5bb2729f/content  
10.  Актуальні проблеми міжнародного права та права Європейського Союзу : підручник / 

за заг. ред. І.  А.  Галіахметова, О. В. Кузьменко, В.  Г. Чорної. Київ : Юрінком Інтер, 

2025. 564 с. https://yurincom.com/files/contents/aktualni-problemi-mizhnarodnogo-prava-ta-prava-evropejskogo-

soyuzu.pdf?srsltid=AfmBOoo1Ltvqdv3VVbnQ8NyGgRrVT_3hKh_YHV5sdVDhhyVxtQ74TZYx 
11.  Міжнародне гуманітарне право : курс лекцій / В.Н. Денисов, В.М. Тронц. Київ: Нац. 

акад.. СБ України, 2020. 170 с. 

12.  Міжнародні відносини та зовнішня політика України: підручник / [Ю. В. Пунда, І. П. 

Козинець, В. С. Клименко та ін.]. К.: НУОУ ім. Івана Черняховського, 2020. 328 с. URL: 

https://drive.google. com/drive/folders/1ySVrcP34wOE6I4-jhRBvcSZkwTu7Y_Ek 
13.  Міжнародний захист прав людини: навч. посіб. / Л.Р. Наливайко, К.В. Степаненко, Є. 

М. Щербіна. Дніпро : ДДУВС, 2020. 260 с. URL: http://er. dduvs.in.ua./handle/123456789/6051 

Допоміжна література 
1.  Адміністративне судочинство України: питання теорії і практики (з нагоди 20-річчя 

ухвалення Кодексу адміністративного судочинства України): монографія / редкол.: 

М.І. Смокович (голова), О.Р. Радишевська, В.М. Кравчук, Н.В. Богашева. Київ: 

http://dspace.onua.edu/
https://drive.google/
http://er/
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Компанія ВАІТЕ, 2025. 626 с. (інтернет-ресурс) 

2.  Благодарний А.М., Романов М.С., Стрельбицький М.П., Суслін С.В. Адміністративно-

юрисдикційна діяльність органів Служби безпеки України. Навчальний посібник. 

Острог : Видавництво Національного університету «Острозька академія», 2021.180 с. 

3.  Черкес М.Ю. Міжнародне право: підручник. / М.Ю. Черкес; М-во освіти і науки 

України, Одес. нац. юрид. акад. К.: Правова єдність, 2009. 390с. Гриф МОН 

4.  Стандарти забезпечення прав людини у діяльності СБУ: навч. посіб. / [Д. фон Блалер, 

Ю. Л. Бєлоусов, С. С. Кудінов та ін.; уклад. д-р екон. наук, проф. М. М. Чеховська; за 

заг. ред. д-ра юрид. наук, доц. С. С. Кудінова, кан. соц. наук Ю. Л. Бєлоусова]. Київ : 

НА СБУ, 2019. 368 С.  

5. 3 Глобальна та національна безпека: підручник / авт. кол. :В..І. Абрамов, Г.П. Ситник, 

В.Ф. Смолянюк та ін. / за заг. ред. Г.П.Ситника. Київ : НАДУ, 2016. 784 с. URL: 
https://drive.google. com/drive/folders/1ySVrcP34wOE6I4 

6. 4 Правове забезпечення безпеки Азово-Чорноморського регіону: виклики та рішення : 

монографія / П.П. Богуцький, Т.Р. Короткий, З.В. Тропін ; ДНУ «Інститут інформації, 

безпеки і права НАПрН України». Київ-Одеса : Фенікс, 2022. 196 с. URL: https://drive. 

google.com/drive/folders/1ySVrcP34wOE6I4-jhRBvcSZkwTu7Y_Ek 
7. 6 Права людини в Україні та у зарубіжних країнах: традиції та новації: колективна 

монографія / За ред. Н. В. Міфшиної. Львів-Торунь : Ліга-Прес, 2021. 688 с. 

8. 7 Актуальні проблеми забезпечення прав і свобод людини в діяльності СБУ: Збірник 

матеріалів круглого столу (м. Київ, 5 жовтня 2022 року). Київ: НА СБУ, 2022. 180 с. 

9.  Глосарій з Європейської конвенції з прав людини. URL:https://rm.coe.int/16806f0ddf  

10.  Глосарій окремих юридичних термінів / переклала з англійської Марія Городиловська. 

Львів : Літопис, 2024. 104 с. URL: https://www.asser.nl/media/797721/_glossary _final_version_04-11.pdf  

Нормативно-правові акти 

Закони України 

1. Конституція: Конституція України від 28.06.1996 р. № 254к/96-ВР 

2. Кодекс адміністративного судочинства: Кодекс України від 06.07.2005 р. № 2747-IV 

3. Кодекс України про адміністративні правопорушення: Кодекс України від 07.12.1984 р. 

№ 8073-X 

4. Про адміністративні послуги: Закон України від 06.09.2012 р. № 5203-VI 

5. Про адміністративну процедуру: Закон України від 17.02.2022 р. № 2073-IX 

6. Про державний кордон України: Закон України від 04.11.1991 р. № 1777-XII 

7. Про державну охорону органів державної влади України та посадових осіб: Закон 

України від 04.03.1998 р. № 133/98-ВР 

8. Про державну службу: Закон України від 17.11.2015 р. № 889-VIII 

9. Про забезпечення прав і свобод громадян та правовий режим на тимчасово окупованій 

території України: Закон України від 15.04.2014 р. № 1207-VII 

10. Про запобігання корупції: Закон України від 14.10.2014 р. № 1700-VII 

11. Про звернення громадян: Закон України від 02.10.1996 р. № 393/96-ВР 

12. Про медіацію: Закон України від 16.11.2021 р. № 1875-IX 

13. Про органи та осіб, які здійснюють примусове виконання судових рішень і рішень 

інших органів: Закон України від 02.06.2016 р. № 1403-VIII 

14. Про правовий режим воєнного стану: Закон України від 12.05.2015 р. № 389-VIII 

15. Про правовий режим надзвичайного стану: Закон України від 16.03.2000 р. № 1550-III 

16. Про правовий статус іноземців та осіб без громадянства: Закон України від 22.09.2011 

р. № 3773-VI 

17. Про правотворчу діяльність: Закон України від 24.08.2023 р. № 3354-IX 

18. Про ратифікацію Римського статуту Міжнародного кримінального суду та поправок до 

нього: Закон України від 21.08.2024 № 3909-IX  

https://drive.google/
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19. Про ратифікацію Угоди між Україною та Радою Європи про створення Спеціального 

трибуналу щодо злочину агресії проти України: Закон України від 15.07.2025 № 4518-

IX. 

Міжнародно-правові акти: 

1. Статут Організацій Об’єднаних Націй від 24 жовтня 1945р. 

2. Статут Міжнародного Суду ООН від 24 жовтня 1945р. 

3. Конвенція про привілеї і імунітети ООН 1946 р. 

4. Конвенція про безпеку персоналу ООН і пов’язаного з нею персоналу, 1995р. 

5. Заключний акт Наради з безпеки і співробітництва в Європі, 1975 р. 

6. Віденська конвенція про право міжнародних договорів, 1969 р. 

7. Віденська конвенція про право договорів між державами і міжнародними організаціями 

або між міжнародними організаціями, 1986 р. 

8. Віденська конвенція про консульські зносини 1963 р. 

9. Віденська конвенція про дипломатичні зносини, 1961 р. 

10. Віденська конвенція про представництво держав в їх відносинах з міжнародними 

організаціями універсального характеру, 1975р. 

11. Конвенція про спеціальні місії, 1969 р. 

12. Конвенція про незастосування строку давності до військових злочинів і злочинів проти 

людства, 1968 р. 

13. Загальна декларація прав людини 1948 р. 

14. Європейська конвенція про захист прав людини і основних свобод 1950 р. 

15. Міжнародний пакт про громадянські та політичні права, 1966р. 

16. Міжнародний пакт про економічні соціальні і культурні права. 1966 р. 

17. Конвенція проти катувань та інших жорстоких, нелюдських або таких, що принижують 

гідність, видів поводження і покарання, 10 грудня 1984 р. 

18. Конвенция про закони та звичаї сухопутної війни 1907 р. 

19. Женевский протокол про заборону застосування під час війни задушливих, отруйних та 

інших подібних газів 1925 р. 

20. Конвенція (V) про права нейтральних держав і осіб у випадку сухопутної війни. Гаага, 

18 листопада1907 р.  

21. Конвенція (VI) про статус суден торгового флоту противника у випадку початку війни. 

Гаага, 18 листопада 1907 р.  

22. Конвенція (VII) про переобладнання суден торгового флоту в військові кораблі. Гаага, 

18 листопада 1907 р.  

23. Конвенція (VIII) про постачання підводних, автоматичних мін, що вибухають від 

дотику. Гаага, 18 листопада1907 р.  

24. Конвенція (ІХ) про бомбардування морськими силами під час війни. Гаага, 18 

листопада1907 р.  

25. Конвенція (X) про поширення положень Женевської конвенції 1864 року на морську 

війну. Гаага, 18 листопада1907 р.  

26. Конвенція (XI) про деякі обмеженні в використанні права захоплення в морській війні. 

Гаага, 18 листопада1907 р. 

27. Конвенція (XII) про створення Міжнародного третейського суду. Гаага, 18 

листопада1907 р.  

28. Конвенція (XIII) про права і обов'язки нейтральних держав у морській війні. Гаага, 18 

листопада 1907 р.  

29. Конвенція про нейтралітет під час морської війни. Гавана, 20.02.1928 р.  

30. Конвенція про поліпшення долі поранених та хворих воїнів в діючих арміях. Женева, 

27 липня 1929 р.  

31. Конвенція про поводження з військовополоненими. Женева, 27.07.1929 р.  
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32. Конвенція про захист цивільного населення від нових видів зброї. Амстердам, 2 лютого 

1938 р.  

33. Конвенція (I) про поліпшення долі поранених і хворих у діючих арміях. Женева,12 

серпня 1949 р.  

34. Конвенція (II)про поліпшення долі поранених, хворих та осіб, які зазнали корабельної 

аварії, із складу збройних сил на морі. Женева,12 серпня 1949 р.  

35. Конвенція (III) про поводження з військовополоненими Женева, 12 серпня 1949 р.  

36. Конвенція (IV) про захист цивільного населення під час війни. Женева,12 серпня 1949 р.  

37. Додатковий протокол І до Женевських конвенцій від 12 серпня 1949 р. що стосується 

захисту жертв міжнародних збройних конфліктів. 1977 р. 

38. Додатковий протокол ІІ. до Женевських конвенцій від 12 серпня 1949 р., що стосується 

захисту жертв збройних конфліктів не міжнародного характеру 1977 р. 

39. Конвенція про режим чорноморських проток 1936 р. 

40. Конвенція про режим судноплавства по Дунаю 1948 р. 

41. Конвенція про територіальне море і прилеглу зону 1958 р. 

42. Конвенція про відкрите море 1958 р. 

43. Конвенція про континентальний шельф 1958 р. 

44. Конвенція ООН по морському праву 1982 р. 

45. Конвенція про заборону розробки, використання та накопичення запасів бактеріологічної 

(біологічної) і токсичної зброї та їх знищення. Нью-Йорк, 10 квітня 1972 р.  

46. Конвенція про заборону військового або будь-якого іншого ворожого використання 

засобів дії на природне середовище. Нью-Йорк, 10 грудня 1976 р.  

47. Статут міжнародного кримінального трибуналу для колишньої Югославії. Резолюція 

Генеральної Асамблеї ООН від 25 травня 1993 року.  

48. Статут міжнародного кримінального трибуналу для Руанди. Резолюція Генеральної 

Асамблеї ООН. Нью-Йорк, 8 листопада 1994 року.  

49. Угода про Статут Спеціального Суду для Сьєрра-Леоне. Нью-Йорк,16.01.2002 р.  

50. Угода проти рекрутування, використання, фінансування і навчання найманців. Нью-

Йорк, 4 грудень 1989 р.  

51. Факультативний протокол до Конвенції про права дитини, що стосується участі дітей в 

озброєних конфліктах. Нью-Йорк, 25 травня 2000 р. 

52. Договір про Європейський Союз 1992 р.  

53. Договір про заснування Європейського Співтовариства вугілля та сталі 1951 р. 

54. Римський договір про заснування Європейського економічного Співтовариства та 

Європейського співтовариства з атомної енергетики (Євроатом) 1957 р. 

55. Договір про функціонування ЄС 1992 року. 

56. Амстердамські договори до договору про Європейський Союз, Договорів про 

заснування Європейських Співтовариств та деяких пов’язаних з ними актів 1997 р. 

57. Ніццький договір про внесення змін та доповнень до договору про Європейський Союз, 

Договорів про заснування Європейських Співтовариств та деяких пов’язаних з ними 

актів 2000 р. 

58. Лісабонські договори про ЄС та про функціонування ЄС 2007 р. 

59. Хартія Європейського Союзу про основні права 2000 р. 

 

Інформаційні ресурси (інтернет-джерела): 

1. Сайт Верховної Ради України - http://zakon.rada.gov.ua/ 

2. Навчальна платформа Study.NAZK - https://study.nazk.gov.ua/ 

3. Сайт МКЧХ http://www.icrc.org  

4. Сайт Міжнародної Федерації товариств Червоного Хреста та Червоного Півмісяця: 

http://www.ifrc.org  

http://zakon.rada.gov.ua/
http://www.icrc.org/
http://www.ifrc.org/
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5. Сайт Міжнародного руху Червоного Хреста та Червоного Півмісяця: 

http://www.redcross.int  

6. Сайт ООН: http://www.un.org  

7. Сайт міжнародних договорів: http://www.untreaty.un.org.  

8. Сайт даних про організації системи ООН: http://www.unsystem.org  

9. Сайт Комісії міжнародного права: http://www.un.org/law/ilc  

10. Сайт Міжнародного Суду ООН: http://www.icj-cij.org  

11. Сайт Міжнародного кримінального суду: http://www.icc.org  

12. Сайт по правах людини: http://www.unhchr.ch  

13. Сайт Міжнародної комісії по встановлення фактів: http://www.ihffc.org  

14. Сайт досліджень по МГП: http://www.ihl.research.org 

15. Офіційний сайт Міжнародної організації з міграції в Україні // http://iom.org.ua/ua/ 

16. Офіційний сайт Управління Верховного комісара ООН в Україні // 

http://unhcr.org.ua/uk/ 

 

Адреса розміщення робочої програми навчальної дисципліни 

 
КЗД ННГІ (електронний ресурс), платформа дистанційного навчання Moodle 

(офіційний вебсайт НА СБУ / платформа дистанційного навчання / електронний ресурс 
навчально-наукового інституту, кафедри, бібліотеки тощо) 

7. Дані про перегляд робочої програми навчальної дисципліни 

№  

п/п 

Дата, номер протоколу 

засідання кафедри 

(спільного засідання 

кафедр) 

Рішення 

за результатами перегляду 

 

Підпис 

керівника 

кафедри 

1.    

2.    

3.    

 

http://www.redcross.int/
http://www.un.org/
http://www.untreaty.un.org/
http://www.unsystem.org/
http://www.un.org/law/ilc
http://www.icj-cij.org/
http://www.icc.org/
http://www.unhchr.ch/
http://www.ihffc.org/
http://www.ihl.research.org/
http://iom.org.ua/ua/
http://unhcr.org.ua/uk/

